

坚定不移深化反腐败斗争

——2020年我市党风廉政建设和反腐败工作回眸(二)

记者 董小芳
通讯员 甬纪轩

在反腐高压成常态的现下，去年9月，市纪委监委接连发布的几则通报，仍在甬城一石激起千层浪。

9月4日，某研究院原常务副院长任某某接受监察调查；该研究院原研究员杨某某接受监察调查。

9月18日，某区政协原党组成员、副主席胡某某，某区政协原党组成员、副主席韩某某均因严重违纪违法被开除党籍、降低退休待遇。

激起千层浪的原因，在于他们都有一个共性——被查处前已退休。

记警警钟，再次传递一个铿锵有力的信息——腐败没有“避风港”，反腐也从来没有“休止符”！

“党的十八大以来，反腐败斗争能够取得压倒性胜利并巩固发展，根本的一条就是久久为功、善作善成。反腐败没有选择，必须知难而进，把‘严’的主基调长期坚持下去、一贯到底。”市纪委监委相

关负责人介绍，去年以来，我市各级纪检监察机关坚持“严”的主基调不动摇，聚焦土地管理、工程建设、招投标等领域，聚焦不收钱、不收手问题，惩腐问责寸土不让。

宁波某投资控股有限公司原党委委员、副总经理周某某严重违纪违法，被开除党籍、开除公职；某县政协原党组成员、副主席叶某某严重违纪违法，被开除党籍、开除公职……

强化执纪监督，加大惩治力度，去年，我市纪检监察机关紧盯重点领域、重点岗位和重点人群，聚焦重点问题线索，坚持重遏制、强高压、长震慑。全市纪检监察机关共处置问题线索6450件，立案1982件，给予党纪政务处分1950人，同比分别增长13.3%、4.8%、17%。其中，查处市管干部15人、处级干部95人，移送司法机关处理75人。

我市纪检监察机关坚持行贿受贿一起查，去年全市共查处行贿案件7起，坚决斩断“围猎”和甘于被“围猎”的利益链，坚决破除权

钱交易的关系网。

坚决肃清反腐，我市各级纪检监察机关不断丰富完善“三不”一体机制有效载体，努力实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标。

“案中人是我们的老熟人，这样的案例活生生、血淋淋，教育警醒我们要自觉严守纪律底线，切莫成为案例中的主人公。”近日，鄞州区下应街道党工委利用“周二夜学”，第一时间组织新当选的村社党组织班子成员集中参加警示教育，对近年来全区尤其是街道查处的村社干部违纪违法典型案例进行全面剖析。

开展警示教育一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重要一环。去年，我市纪检监察机关一方面深化运用“四种形态”抓早抓小，共运用“四种形态”处理干部7834人次，同比增长15.1%，占比分别为73.9%、16.7%、4.1%、5.3%；另一方面深化实施“一案五必须”制度，在强化不敢腐震慑的同时，注重发现个案背后的深层次问题，扎

实推进以案促改，配套跟进不能腐的制度建设和不想腐的警示教育。

“案件暴露出多个财务管理漏洞，建议在全区层面排摸财务人员队伍建设情况，开展财经纪律落实专项检查，并进一步完善相关制度和监督管理措施。”从一起财务管理漏洞，建议在全区层面排摸财务人员队伍建设情况，开展财经纪律落实专项检查，并进一步完善相关制度和监督管理措施。

慈溪市纪委监委创新制定《处分决定执行公示办法（试行）》，明确每年8月为上一年度处分决定执行情况“公示月”，对受处分情况、处分决定宣布情况以及受处分人年度考核、职务和岗位等级变动等13类情况进行全类公示，进一步放大震慑警示效果，真正实现“查处一案、警示一批、教育一片、整改一方”的作用。

反腐败斗争坚定不移，海晏河清的政治生态图景正徐徐展开。

去年我市文化产业亮点频现

新增37家省级重点单位

本报讯（记者崔小明）记者前天下午从宁波市文化产业促进会第四次会员代表大会上获悉，2020年我市文化产业发展迅速，前三季度，全市规模以上文化产业增加值（省口径）累计实现257.97亿元，同比增长7.8%。

据了解，2020年，受新冠肺炎疫情影响，全市文化企业一手抓疫情防控，一手推进复工复产。市委宣传部结合“三服务”活动，积极开展送政策送服务，组织工作团队赴贝发、舜宇、大丰、得力、象山影视城等重点文化企业、园区、项目点进行调研指导，协助企业克服困难，提振发展信心。

疫情得到有效控制后，我市文化产业逆势发展。2020年，我市主板上市文化企业累计达9家；新增10家省重点文化企业（其中5家为数字化示范企业），10家浙江

省成长型文化企业，8家省级重点文化产业园区，9家省级文化创意街区。另据了解，2020年来甬拍摄剧组250多个，其中象山影视城落地拍摄剧组187个，同比增长37%。宁波出品的电视剧《月上重火》、宁波作家创作并在宁波取景拍摄的电视剧《大江大河2》等剧目播出后收获好评；宁波本土题材作品《一枝一叶总关情》《小巷大总理》顺利完成拍摄。

2020海丝之路文旅博览会成功举办，文旅综合体、数字产业、影视产业等领域的17个重大文旅项目成功签约，达成意向资金180亿元。尽管疫情给出行带来了很大的影响，但宁波文化企业主动出击，积极“走出去”开拓市场。文化企业和园区组团参加了深圳文博会展、长三角文博会、香港国际影视展线上展、南京融交会、厦门文博会等展会。

“我愿意为残疾人做些实事”

新春走基层 一线党旗飘

见习记者 董惊鸿
记者 孙吉晶
余姚市委报道组 谢敏军

临近年底，余姚低塘街道残联专职委员许奶迪更忙了。但只要一有空，他仍抽出时间上门拜访辖区内的残疾人。近日，记者见到许奶迪时，他正带着鲜花和坚果在走访82岁的段月华老人。段月华患有严重的青光眼，被鉴定为视力一级残疾，平时只能待在家里。

向段月华老人嘘寒问暖后，许奶迪又马不停蹄地赶到下一户人家。“严老伯，您儿子的残疾证办下来了。”说完，他把残疾证交到严月书老人手上。今年1月15日，严老伯为患病住院的儿子提交了办理残疾证的相关资料并进行了鉴定。“为了方便群众，我们都是上门服务，这也是深化残联‘最多跑一次’改革的内容之一，真正实现残疾人‘零跑路’。”许奶迪说。

慈溪桔红糕：软糯香甜的“新娘糖”

新春走基层 这里是宁波

记者 陈章升
通讯员 岑唯一 沈放

润泽如玉，入口软糯，带着淡淡的金桔香……春节临近，慈溪鸣鹤古镇永旺斋糕饼店销售的桔红糕成为“人气商品”。为了让慕名而来的游客一饱口福，店主刘崇明每天一大早便开始准备原料。

刘崇明是慈溪永旺斋手工糕点制作技艺传承人，与桔红糕已经打了近30年交道。“桔红糕个头不大，制作历史悠久。”他告诉记者，古时候，桔红糕是许多慈溪人出嫁时必备的“新娘糖”。“新人拜堂成亲那天，桔红糕会被装在‘九格笼’（谐音）里，作为一种高档茶点供宾客们品尝。因为寓意吉祥、味美润喉，它们的人气一直很旺。”

桔红糕看似不起眼，要做好可不轻松。“和面前加在糯米粉里的水一定要烧开，面团揉捏力道、干湿度把控上要格外用心。”采访

中，刘崇明向记者展示桔红糕的制作流程。只见他将熟糯米粉倒在案板上，窝成“窠”状，然后加入金桔饼末、白砂糖、植物油，倒入热水拌匀，揉搓成光滑的面团。多次揉搓后，他将面团切成细长条，再切成剂子，撒上熟干粉等，整个过程要半个小时。

制作正宗桔红糕，选好原料、把控好时间和温度是关键。“我们会优先选用两广地区出产的优质白砂糖、北仑柴桥师傅腌制的金桔饼，用品质上乘的宁波糯米研磨炒制熟糯米粉。”刘崇明说，糕点师傅通过撒粉、加水等方式，掌控桔红糕的干湿度，“人一定要站着不能分心，一个细节不注意，就会影响其口感。”

在永旺斋糕饼店，游客们不仅能品尝到正宗宁式糕点，还能感受到非遗传承人精益求精的工匠精神。“刘师傅做的桔红糕又香又甜，有一股‘老味道’。”观海卫镇企业主沈先生说，今年，公司有20多名外来员工留在慈溪过年。春节前，他准备买些桔红糕、桃酥等传统糕点当新年礼物，让他们感受到“第二故乡”的甜蜜和温暖。



香甜可口的桔红糕。

（陈章升 摄）

留在宁波过大年



爱心图书吧等你来

为丰富在甬过年外来人员的业余文化生活，昨天，鄞州宁广社区在图书室设立爱心图书吧，留甬过年的辖区工地建设者和周边外来务工人员，可以在假期的每天上午到爱心图书吧读书、借阅、喝茶。

图为志愿者在整理图书。（丁安 杨超群 摄）

公益课堂，为留甬孩子打造多彩寒假

本报讯（记者黄合 通讯员董跃飞 项晓婷）“三天的课程太丰富了，精彩又充实”“孩子特别开心，感谢各位老师”“这个假期里最温暖最美好的回忆”……这几天，暖冬公益课堂学生家长群里，家长纷纷向市青少年宫的老师们表达感激之情。由宁波日报报业集团联合市青少年宫党工团推出的“关爱暖冬行，留甬过大年”活动寒假公益课堂目前已落下帷幕，老家在安徽、江西、湖北、河南等地的20多个孩子，参与了这次特别定制的公益课堂，感受留甬过年的快乐。

梦悦妈妈每天往返于慈溪和海曙两地，接送孩子上下课。虽说过程有些折腾，但梦悦告诉妈妈，自己每天都很开心。在市青

少年宫，孩子一起做牛形花灯、写趣味“福”字、包宁波汤圆、上少先队课、合唱《新年好》、齐跳牛牛舞……

市青少年宫相关负责人表示，这次寒假公益课堂涉及思政教育、天文科创、声乐表演、形体礼仪、书画艺术、文化传承六大方面，得到了23名专业教师的大力支持，在这个特别的假期给孩子们带去别样的收获、留下美好的回忆。教龄30多年的书法老师周宗毅，为孩子们特意准备了卡通奶牛造型的“福”字；年轻的天文教师项伟则准备了专业的望远镜设备，领着孩子一起现场观测，让他们了解更多关于“太阳的小秘密”……



孩子们在专业老师指导下开嗓打鼓，唱起《新年好》。（项晓婷 黄合 摄）

来甬返岗就业 政府送上补贴

人社财政两部门联合出台10条助企招工举措

本报讯（记者周琼 通讯员任社）市县两级联动开通“宁波欢迎您”直达免费专列，接“新宁波人”回第二故乡；鼓励企业自主包车跨省“点对点”接回员工，包车企业可获最高20万元交通补贴；自行来甬就业的外来务工人员也可按规定获得最高500元/人的交通补贴……昨日，市人社局、市财政局联合制定出台《关于进一步加强企业用工保障工作的通知》，为我市不少企业面临的阶段性招工难送上10条举措。

送出的这份“招工大礼包”诚意十足：我市将延长阶段性降低企业失业保险费率政策至2022年4月30日，继续实施普惠性稳岗返还政策，返还上年度实际缴纳失业保险费的50%；实施集中返岗交通补贴，对2月11日至3月底期间，租用（含合租）大巴车跨省“点对点”组织员工返岗的非公企业，或省外劳务协作输出地包车输送员工返岗的，给予实际包车费用50%的补贴，每家企业最高不超过20万元；春节后，市县两级联动开通“宁波欢迎您”直达

免费专列（包车厢），提高外来务工人员有组织返岗效率。对2021年2月11日至3月底期间，自行乘坐公共交通工具到我市非公企业就业的外来务工人员，也可由所在企业统一申报交通补贴，补贴标准为市外省内100元/人、华东地区300元/人、华东以外地区500元/人。

同时，政策中还大力鼓励中介机构助企招工。注册在我市的人力资源服务机构2021年向我市非公企业输送首次来甬就业人员，且依法缴纳社会保险费3个月（含）以上的，可获得800元/人职业介绍

补贴，最高可获50万元。对于员工的技能提升，我市也给出职业技能提升培训支持。企业可按照相关规定对员工开展培训，并获得相应补贴；政策中还进一步加强了对制造业企业获得低息贷款的支持力度。我市将设立总额4亿元的制造业贷款“风险池”，鼓励金融机构向符合我市产业发展方向的制造业企业提供信贷支持。

据悉，两部门目前正加紧制订相关实施细则，并将通过补贴经办流程的进一步优化，确保政策早日落地见效。